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Társadalmunk 
megadóztatása.

Mindenki érzi, hogy az elet draga, 
a boldogulás nehéz. Nemcsak nálunk, 
hanem szerte e hazában. Nincs társa­
dalmunknak olyan osztálya, melynek 
nem volna oka a panaszra.

Az utóbbi pár évtized annyira 
megnehezítette a megélhetést, oly nagy 
fokban felcsigázta az igényeket, hogy 
ma már kitartó munkásság mellett is 
csak nagy körültekintéssel és önmeg- 
tagadassal lehet egy családot fenn­
tartani.

Minden társadalmi osztály pana 
sza jogosult a vállaira nehezedett ter­
hek miatt, de azt el kell ismerni, hogy 
a legnagyobb teher mégis a hivatal­
noki osztályra nehezedik.

Mióta a történelmi előjogok es 
domíniumok helyebe a diploma lépett, 
mint életfenntartó fundamentom, ez az 
osztály nagyobbrészt a szellemi munka 
szerény jutalmára van szorítva. Van­
nak ugyan egyesek, kiknek a sors 
anyagi javakat is biztosított, de azért 
a többség mégis arra a szerény jöve­
delemre van utalva, mely a hivatal 
után jut osztályrészül. Ez a jövedelem 
pedig a legtöbbször alig elegendő 
arra, hogy a csalad tagjai a nélkülö­
zéstől megóvássá n a k.

A mellett, hogy az élelmiszerek 
kétszeresen, háromszorosán drágultak, 
a ruházat többe kerül s az adók kü­
lönböző nemei terhelik a polgárokat, 
a hivatalnoki osztály meg egy olyan 
terhet is visel, melyet a társadalmi 
kényszer ró reá. így a közmivelődési 
és emberbaráti célok elősegítése csak 
nem kizárólag a hivatalnoki osztályra 
hárul. Mert ha valami olyan intézmény 
alkotásáról van szó, mely közadako­
zást igényel, elsősorban az intelligen­
cia van megsarcolva, inig a többi osz­
tályok csak gyérén sorakoznak az 
adózók soraba.

Szép es nemes dolog a humánus 
célokat szolgálni, de ha az az erkölcsi 
nyomás nemcsak gyakran ismétlődik, 
hanem gyakorlattá válik, akkor már 
valóságos teher.

Magasztos célokra az ország min­
den polgárának egyenlő arányban kel­
lene áldozni, pedig legtöbbször azok 
nem adnak semmit, akik anyagi hely­
zetüknél fogva többet adhatnának, mint 
a hivatalnokok.

A kényszernek helye van akkor, 
ha valamely intézmény megvalósítása 
nemcsak közszükséget képez, hanem az 

közelről is érint bennünket. Azonban 
a túlhajtott buzgóság az emberbaráti 
célt oda juttatja, hogy azt legtöbben 
tehernek tekintik s mivel az az áldo­
zatkészséget állandóan s mindenkor 
igénybe akarja venni, már valóban adó 
színezetével bír.

Hogy egy intelligens család évente 
mennyit kenj télén áldozni jótékony 
célokra, mindjárt kitűnik, ha egy kis 
számítást teszünk. Alig múlik el hét, 
hogy egy vagy más humánus intéz­
ményre, avagy jótékonycélú gyűjtésre 
pár koronát ki ne kellene adni. Ezen­
kívül az anya tagja valamely jótékony 
egyesületnek s fizeti az évi tagdijat. 
Ha nagy leány van a háznál, annak 
is van külön tagsági jegye. Az apa 
mintegy nyolc tiz egyesületi tagsági 
dijat fizet.

Halottak napján adózni kell a 
perselybe, melyet az ember ele tarta­
nak ezzel a jelszóval: >Csak egy vi 
rágszálat. < Ha valahol szerencsétlenség 
történik, a fölsegélyezesre gyűjtés indul 
meg az iskolákban is. Nemcsak a gim­
náziumba járó fiú s a polgári iskolába 
járó leány, de még az elemi iskolás 
is viszi a filléreket segélyezésre.

Az irgalmas cselekedet dicsérendő, 
arra nevelni is kell a gyermeket, de 
ha az tulságba megy, már valóságos 
teher. Avagy hányszor előfordul, hogy 
jótékony célra balok tartatnak. Oda 
mar el kell menni s tekintettel a jóté­
kony célra, a belepő díjon kívül felül- 
fizetést is kell adni. Legidősebb leá­
nyunkat kitüntetésképpen szereplésre 
is felkérték, ahhoz már uj és drága 
ruha kell s hogy annak az ara miből 
kerül ki, az mellékes, a fő az, hogy a 
humánus célokat szolgáljuk.

S mindez valóságos adó terhével 
nehezdik intelligenciánkra.

S dacára, hogy drágább az élel­
miszer, többe kerül a ruházat, sokat 
kell áldozni a humánizmusra, a jöve­
delem a hivatalnoki karnál most is 
annyi, mint évtizedekkel ezelőtt, vagy 
ha van is emelkedés a fizetésnél, az 
nincs aranyban a folyton emelkedő 
drágasagi viszonyokkal

Ezeket tekintve aztán nem csoda, 
ha többen is vannak olyanok, kik az 
emberbaráti célok szolgálatát is teher­
nek tekintik.

Két-hároni választás. A mi­
niszterelnök egyik beszédében azt hirdette, 
hogy ha a most megejtendő választásokon 
többségre nem jutnak, kétszer háromszor 
fognak újra választatni. Ezzel a kijelen­
tésével világosan beismerte, ami különben 

már vállalkozásából, eddigi cselekedeteiből 
is nyilvánvaló volt, de azt letagadni pró­
bálta: hogy ő egyenesen a nemzeti irány­
nak és nemzeti akaratnak letörésére 
küldetett. A felosztatott képviselőháznak 
az ország gazdasági önállósága kérdésében 
elfoglalt álláspontjával szemben a király 
és kormánya a nemzetre appelláltak. Ki­
tűzték az uj választásokat, de a miniszter­
elnök már előre hirdeti, hogy ezek a vá­
lasztások nem az általuk óhajtott ered­
ménnyel végződnek, az országgyűlést újból 
feloszlatják s addig rendeznek uj válasz­
tásokat, mig végtére oly parlamenti több­
séget fognak összetoborzani, mely szolgai 
engedelmességgel hajol meg a bécsi uká- 
zok előtt.

Kecskemét új kórháza.
(Folytatás.) 4

A számítás a következő alapokon 
nyugszik: A belügyminiszter a betegek 
napi ápolási diját rendszerint 1 korona 
86 fillérben állapítja meg a vidéki köz- 
kórházakban. Egy beteg napi élelmezése, 
gyógy- és kötszerekkel való ellátása már 
maga felemészt 1 koronát; a megmaradó 
86 fillérből kell kifizetni az ellátás többi 
részét: a személyi kiadásokat, a fűtést, 
világítást, mosást, tisztogatást, a fogyaté­
kot, irodaszereket és még sok egyebet. 
Miután az élelmezés és gyógyszerrel való 
ellátás a betegek számával arányosan 
lépést tart, az 1 koronákat a számítás 
egyszerűsítése végett most mellőzöm.

Csak azt kívánom kiszámítani, hogy 
hány 86 fillérre van szükségünk, hogy 
az élelmezés és gyógyszerrel való ellátá­
son túl eső, a már említett egyéb kiadá­
sokat fedezhessük.

Egy betegágy ily célokra 1 év alatt 
365 szőr 86 fillért, azaz 313 korona 90 
fillért jövedelmez; 100 betegágy 31,390 
koronát, 300 betegágy pedig 94,170 koro­
nát. Mint ahogy a vidéki közkórházak 
költségvetéséből következtetni lehet, ennyi 
összeg elegendőnek Ígérkezik a mi köz­
kórházunknak 7—8 tagból álló orvosi, a 
6 tagból álló gondnoki irodai, a 32 tagból 
álló ápolói személyzet fizetésének a fede­
zésére; a kapus, a gépész, 2 beteghordó, 
2 mindenes, 4 tagból álló konyhai, ugyan­
annyi mosókonyhai személyzet, a kertész, 
fütő és a bonc szolga fizetésére, amelyek 
összesen körülbelül 50,000 koronát tenné­
nek ki. A megmaradt 44,170 koronából 
teliene 470 korona adóra, 14 000 korona 
fűtésre, 5,000 korona világításra, 9,000 
korona épületfentartásra, 9 000 korona a 
berendezések újítására, 700 korona víz­
fogyasztásra, 1,000 korona fogyasztási 
cikkekre (szappanra, szalmára, jégre), 
1,000 korona irodai szerekre és még min­
dig maradna 4,000 korona egyéb előre 
nem látható kiadások fedezetére.

Tudva azt, hogy nyáron aránylag 
kevés a beteg a kórházakban, mig ősz­
szel, télen és tavasszal a legnagyobb köz- 
korházak is kivétel nélkül zsúfolva van­
nak: a számításunk alapját képező 94,170 
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korona bevétel csak az esetben áll elő, 
ha közkórházunknak 300 ágya állandóan 
el lesz foglalva az év folyamán. Hogy 
ezt biztosítsuk, legalább is 400 ágyas kór 
házat kell létesítenünk. És ennyi ágyra 
szükségünk is van. Budapest és Szeged 
között nagy vidéknek központja vagyunk. 
Sőt Tiszántúlról is jönnek kórházunkba 
betegek. A szomszédos két három nagy 
város ellát annyi beteggel, hogy saját 
betegeinkkel együtt a 400 ágyat betölt 
hetjük igen rövid idő alatt, ha a közkór­
házunk iránt való bizalmat a célszerű és 
helyes építkezéssel, szakorvosok ügybuzgó 
munkásságával felébresztjük; egy év alatt 
is elárasztják a betegek, ha tisztességes 
ápolásban és általában szolid kórházi 
ellátásban részesítjük Őket.

Gondoljunk csak színházunkra, amely 
kicsinynek bizonyult. A színi direktor a 
kasszadaraboknál nem tudja a helyzetet 
kihasználni. Ha színházunkban 600 ülő­
hellyel több volna, a színigazgatók évi 
bért is fizetnének használatáért. Az épi 
tési többlet kamatai megtérülnének. Hogy 
kisebbre építtettük a kelleténél, ráfize­
tünk, ingyen adván a fűtést és világítást, 
így járnánk a közkórházzal is, ha keve­
sebb beteg befogadására irányoznánk elő.

A közkórház személyzetét, már a 
kisebb kórházban is, teljes számmal kell 
beállítani. Meg kell adni szintúgy a fű­
tésnek, főzésnek, mosásnak, vízellátásnak, 
fertőtlenítésnek és csatornázásnak stb. fel 
tételeit is. És ha ezek már megvannak, 
helyesebb, ha annyi ágyra rendezzük be 
kórházunkat, amennyinek évi jövedelmé­
ből tisztességesen fenn is tudjuk tartani. 
A szükséges 400 ágyból már 50 megvan 
a jelenlegi kórházban s ez mint közkór­
házunk kiegészítő része, továbbra is meg­
maradhatna. Az uj közkórházunkban en 
nélfogva elegendő lesz 350 ágyról gondos 
kodni. Közkórházunk igy 400 ágygyal fog 
bírni és önmagától is megél. Kevesebb 
ágygyal birót létesitenni nem lenne gaz­
daságos dolog. (Vége köv.)

A király Budapesten. A 
magyar király Becsből Budapestre érke 
zett. Kirándult hozzánk s innen tovább 
megy Boszniába, hogy onnan ismét visz- 
szautazzék Becsbe császárnak Egyébként 
pedig várjunk . .. várjunk ... A király 
budapesti tartózkodása alatt egész sereg 
kihallgatás lesz, politikai jellegű kihall­
gatások. A király előtt már ma megjele­
nik kihallgatáson Khuen gróf miniszter 
elnök. Azután sorba következnek min­
denekelőtt a többi miniszterek és a való-
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Irta ét a III. kerületi tanítók havi gyűlésén felolvasta:

Kerekes Józsefné
(Folytatás) 2

Zilahi állami testület 14 tagból áll. 
A tanulók átlagos száma osztályonkint 
69. Maximum 69, minimum 51. Az iga­
zolatlan mulasztók után egynéhány korona 
bírság föl} ik be. Ennek a szegénység az 
oka. Az analfabéták két tanfolyamon ta­
níttattak. Egyiken a polgáriak, a másik 
tanfolyam a honvéd gyalogezred ottani 
zászlóaljának 85 analfabétája számára 
nyílt s tartott január 29 tői junius 19 ig. 
E tanfolyamokat 2 tanító vezette. Nap­
közi otthonuk szintén van külön épület­
részben. A fiúk kézimunka tanítását tan­
felügyelőjük kívánságára, az 1 ső osztály­
ban már megkezdték s fokozatosan viszik 
be. Az 1 ső leány osztály tanítónője taní­
totta az 5 — 6. leányosztály bán a női kézi­
munkát. A tantestület dicséretére van fel 
említve, hogy a tanítványokat, felváltva, 
mindenkor a legnagyobb készséggel ve 
zették templomba; jó példával járván elől 
a növendékeknek. Mái a lefolyt évben is 

kecskeméti lapok
| ságos belső titkos tanácsosok közül azok, 
I akik időközben közhivatalokba jutottak, 

de még kihallgatáson nem voltak. 
mészotes, hogy a király a politikai hely ­
zet iránt tájékozódást igyekszik szerezni, 
de ezúttal a felelős állásban levő állam­
férfiakon kívül másokat aligha fog inog- 
hivni. Valószínűnek tartják, hogy a király 
itt időzésének ideje alatt közös miniszteri 
tanács is lesz, melyen a közös ügyek felől 
tanácskoznak.

Rendkívüli közgyűlés.
Kedvelt híveink1 — A múvésztelep.

Kecskemét város törvényhatósági bi­
zottsága ma délelőtt 10 órakor rendkívüli 
közgyűlésre gyűlt össze a város közgyű­
lési termében.

Ezúttal nem valami sürgős városi 
intérmény létesítése gyűjtötte össze a vá 
rosatyákat, hanem egy nagypecsétű per- 
gamenntpapirra vetett írás, amelyet fen- 
költ királyunk Ferencz József intézett 
Kecskemét törvény hatóságához.

A közgyűlésre hivó tárgysorozaton a 
királyi meghívó levél mellett az ezt kisérő 
belügyminiszteri rendelet, no meg a mű 
vésztelep ügye is napirendre került s igy 
az országos ügy, a poli’ika mellett, egy a 
város fejlődésére őr isi kihatással bíró ügyet 
a művésztelep sorsát is elintézte a köz­
gyűlés.

Kada Elek polgármester pont 10 óra­
kor nyitotta meg a közgyűlést, bejelentve 
a közepes számban megjelent városatyák­
nak, hogy egy királyi leirat érkezett a 
városhoz s felszólítja a főjegyzőt annak 
felolvasására.

Sándor István főjegyző kiteríti a nagy 
pergamentet, olvasni kezdi az írást s a 
Kedvelt hiveink megszólításra mindenki 
feláll, hogy a magyar király levelét kellő 
hódolattal hallgassák meg.

A királyi meghívó levél felolvasása 
után, a lapunkban ismertetett belügymi­
niszteri leiratra került a sor, amelyben 
felhívja a belügyminiszter a várost, hogy 
a választásokat a törvény szigorú betartása 
mellett tartsa meg. A tanács javaslatának, 
hogy a közgyűlés a legfelsőbb királyi kéz­
iratot tegye át a központi választmány­
hoz, elfogadása után a főjegyző ismer­
teti a kecskeméti művésztelep ügyét s 
annak jóváhagyásra váró szervezeti sza­
bályait.

A közgyűlés egyszer a múvésztelep 
céljaira már 100 ezer koronát megszava­
zott, ez az összeg azonban kevésnek bi

begyakorolták a tűzriadót, hogy igy a 
gyermekeket nyugalomra szoktassák; Az 
írásbeli javítások tekintetében már mi 
előbb vagyunk, mivel ott még nem hagy­
nak tiszta lapot az irkákban szemben a 
feladványnyal, —- a javítás és letisztázás 
céljára.

Kolozsvárott az állami iskola 10 
osztályú Ifjúsági egyesületüknek 80 tagja 
heti összejövetelt tartott a szülők jelenlé­
tével, hol a tanítók, tanulók felolvasáso 
kát tartottak 1905. óta napközi ottho­
nunk is van. Novembertől március végéig 
áll nyitva azon szegény tanulók szarná.a, 
kik odahaza nélkülözik a fütött szobát és 
meleg ebédet. 5 hónapon ál 40—50 tanuló 
kapott naponta ebédet.

Oravicabányai állami elemi iskolai 
testület csak 4 tagból áll. A lefolyt tan­
évben 174 tanulójuk volt. Egy osztályra 
átlag 44 gyermek esik Az elégtelenek 
száma csak 7 százalék. Ifjúsági könyvtá­
rukban 158 kötet könyv van. A 4,5, 6. 
osztályosok használták, 63 növendék 507- 
szer váltott. Egy gyermek átlag 8 köny­
vet olvasott.

Karánaebea kis állami testületé egy­
huzamban tanít. 9 tagja közül 1 nő két 
fiúosztályt vezet. A tanulók átlagos száma 
60, elégtelen 13 százalék.

Aradon községi és állami iskolák is 
vannak. Községi testület 37 tag, ugyan­

| zonyult, amivel az építkezés a művészek 
I lakóházaival együtt körülbelül 212 ezer 

koronát igényel.
Ezt az összeget a város csak előle­

gezi a művésztelep céljaira s 14 ezer kor. 
mindössze az az összeg amelyet a város 
recompensació nélkül ad. Javasolja tehát 
a tanács u tervezet elfogadását.

A javaslat felelt azután hosszú vita 
indult meg, majd a közgyűlés a polgár­
mester záró 8 megnyugtató szavai után 
egy hangulag elfogadta a tanács határozatát.

A müvésztelep ügye tehát igy teljes 
elintézést nyert. A műtermek és villák 
építéséhez teljes erővel hozzáfognak, hogy 
mővészeink mihamarább megkezdhessék 
Kecskemét kultúrájának naggyá s di­
csőbbé tételét.

Váró

aki a vendé, 
tatta, kornj 
roxtattüugy 
üdülő üely 
koxönaegn 
italok, íHe
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Naptár : 1910. év, május hó 13 , péntek, R kath
Szervácz, Protestáns; Szervacz, Görög-orosz: apr. hó 
30., Jakab apostol. Izraelita: 5670. év, Ijar 4. — 
Napkelte 4 óra 27 perc, Napnyugta 7 óra 25 perc, 
Naphossza 14 óra 58 perc. — Holdkelte 7 óra 48 perc 
reggel, Holdnyugta 12 óra 2 perc, éjjel.

Időjárás: A központi meteorologiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő 
időjárás várható : Enyhe, — nyugaton sok helyen 
csapadék, — zivatarok.

A Halley-üstökcsről.
Miként lapunk április 27 iki számá­

ban jeleztem, a bécsi csillagvizsgálót meg 
előzve, már április 24 én sikerült szabad 
szemmel meglátnunk Halley hires üstö­
kösét, mint igénytelen, alig harmadrendű 
csillagot. Csóváját akkor még nem lehetett 
látni a zavaró holdfény miatt. Azóta egész 
Európában állandóan boiult, esős időjárás 
volt s igy sajnos, a csóva fejlődését nem 
kisérhettük figyelemmel. Végre május 
10-én elég kedvező időben sikerült meg­
figyelnem. Reggel 2 óra 15 perckor egye­
nes, leheletszeiű, gyöngefényű sáv alak­
jában emelkedett ki csóvája a keleti látó­
határt övező páratömegből. — Bámulatos, 
hogy két hét alatt mennyit változott! Az 
áprilisban még alig látható üstökösből ha­
talmas, mintegy 20 foknyi hosszú csóva 
fejlődött, melynek hosszúsága elfödno 40 
egymás mellé rakott teli holdat. A csóva 
nem fölfelé irányul, mint a januári nagy 
üstökösé, hanem ferdén jobbra dől. Mire 
azonban az üstökös magja jól a látóhatár

annyi tanuló esik átlag 1—1 tanítóra, 12 
igazg. tanítójuk van, köztük 3 nő. Kerü 
leti iskolánkint külön évi értesítőt készí­
tenek Jónak találom, hogy ez értesítőben 
a gyermekek lelki és testi tisztaságára 
irányuló üzenetet tanácsot küldenek a 
szülőknek. Kőmives József igazgató ide­
vonatkozó szavai: „Kérjük a szülőket, 
hogy a mások iránti köteles tisztelet fej­
lesztésére irányuló munkánkat ne rontsák 
le gyermekeik előtt, indulatos és meggon­
dolatlan sértő kifejezéseikkel. A jó magot, 
melyet nagy fáradsággal plántálnak gyer­
mekeik leikébe, nemcsak az utcai közön­
ség, hanem sajnos, hogy a családi kör és 
is agyontapossa oktalan módon/4 Ehhez 
hasonló figyelmeztetést a zilahiban is ta­
lálunk. A segélyezést Aradon mérsékelni 
akarják, „mert a szerénytelen szülők kö 
vetelődző fellépése gyakorivá kezd válni 
s gondolkozóbá ejti az eljáró közegeket/ 
Szerencsés körülményt említ feli Grossné 
igazgatónő, midőn mondja: „Iskolánk bő­
ven el van látva a szükséges szemléltető 
eszközökkel? Bokor igazgató értesítőjében 
olvastam, mint szintén követésre méltó 
dolgot: „A takarékosság hajlamainak fej 
lesztése céljából a III és IV. osztályok­
ban a postatakarékpénztár intézményét 
már több éve honosították meg?

(Vége köv )
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fölé emelkedik, a folyton orősbödő pirka 
dás miatt a csóva egyre halványul s mire 
tőle jobbra lefelé a ragyogó Vénusz is 
fel kél, a csóvából már fele sem látszik

vei

| aULLak.it- 
|efl parki- 
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U vágyó 
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m arakon

s 2 óra 45 perckor teljesen eltűnik az 
égboltozat fényében. Magja még látható 
egy darabig, de azután ez is elhalványul. 
Jelenleg körülbelül 1’5 rendű csillag fé­
nyével egyenlő a mag fényessége s május 
19-ig még két csillagrenddel növekszik.— 
Aki hajnalban félkettőkor nem sajnál föl 
kelni, az szép időben megláthatja Betle­
hem hires csillagát, mely látta születni az 
Üdvözítőt. Bodóes István

ÓfJ b3.1T3'
obszerv. adjunktus.

— Mikor választ Kecskemét? A 
kecskeméti központi választmány ma, 
csütörtökön délután ülésezett a válasz 
tások napjának kitűzése, valamint a 
választási elnökök megválasztása ügyé­
ben — A központi választmány a vá­
lasztásokat június l-re tűzte ki. Meg­
választotta választási elnököknek a vá­
lasztmány a felsőkerületben dr. Dömó 
tor Sándor közjegyzőhelyettest, aki 
egyszersmint az első szavazatszedő kül­
döttség elnöke is lesz. Helyettesévé 
Farkas Ignác gyógyszerészt, jegyzővé 
dr. Fóka Béla ügyvédet, helyettesévé 
pedig dr. Kiss József árvaszéki jegy­
zőt. A második szavazatszedő bízott 
ság elnökévé Muraközy fend földbir­
tokost, helyettesévé dr. Kiss Béla ügy­
védet, jegyzővé dr. Dömötör Lajos 
jegyzőt, helyettesévé pedig Révész 
Sándor városi aljegyzőt.

Az alsókerületi választási elnöknek 
Kovács Sándor takarékpénztári igaz 
gatót választotta meg a választmány, 
helyettesévé Gyenes Bertalan nyug, ár­
vaszéki ülnököt, jegyzőjévé Stringovics 
Gyula városi aljegyzőt, helyettesévé 
pedig Tormás sy Dezső fogalmazót. A 
felsőkerületi választók két helyiségben 
szavaznak, még pedig a belterü­
leti lakosság a régi törvényszéki épü­
letben, a pusztai lakosság pedig a ref. 
főgimnáziummal szemközt levő Szilágyi­
féle házban. Az alsókerületben a vá 
lasztási helyiség a regi óbester lak­
tanya lesz.

— A honvódhuszárok szemleje. Fro 
reich Szabó Ernő ezredes honvéd dandár­
parancsnok Juli Alfréddal az első számú 
honvédhuszárezred parancsnokával tegnap 
délután Kecskemétre érkézéit s szemlét 
tartott a kecskeméti honvédhuszárok fe 
lett. A dandárparancsnok mi részt vett a 
huszárok gyakorlatán is.
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— A ref egyház zárszámadása. Most 
jelent meg nyomtatásban a kecskeméti 
ref. egyház 1909. évi zárszámadása, mely­
ből kitűnik, hogy az egyház ingatlan 
vagyonának leltári értéke 1 551,900 koro­
nát, összes vagyonának értéke 1 millió 
616 ezer koronát tesz ki. Az évi jövede­
lem 288 ezer korona, amelyből leütve a 
kiadásokat kitűnik, hogy 9100 korona 
tiszta jövedelemmel zárult az 1909 év. Az 
elmúlt évben a kegyes adományok, hagyó 
mányok és alapítványok 5000 koronával 
szaporodtak. Az egyház óriási jövedelmé­
nek legnagyobb részét kulturális és köz 
jótékonysági célokra fordította.

— A bugyelláris. Nagy Pál Miklós 
Honvédtér 3 ez a. lakos feljelentést tett 
ismeretlen tettes ellen, hogy a ládájából 
ellopta a bugyellárisát összes megtakarí­
tott pénzével együtt.

— Utoszemle. A 13. huszárezred pót 
keret parancsnoksága május hó 23 án 
délelőtt 9 órakor a cédulaháznál utószem 
lét tart.

— Mi lesz a jéggel? E cím alatt 
lapunk tegnapi számában a városban 
lábrakapott ama hírről adtunk tudósítást, 
hogy a városi jéggyárban az üzem napok 
óta szünetel s igy nincs mód arra, hogy 
a városi jéggyár a nyárra el tudja látni 
városunk jégszükségletét. E hírre nézve 
most illetékes helyről vett értesülés alap­
ján közöljük, hogy a jéggyár éjjeli és 
nappali üzeme nem szünetel, a jéggyártás 
körül fennakadás nem volt és nincsen s 
már is több ezer métermázsa jég van fel­
halmozva a város raktáraiban. így tehát 
még egy beállható üzemzavar esetén sem 
akadna fenn jó hosszú ideig a városnak 
jéggel való ellátása s ez alatt az üzem­
zavar oka elhárítható lenne. Egyébiránt a 
napifogyasztás most még minimális, míg 
másrészt a készlet erősen szaporodik, 
úgy hogy egyelőre a gyártás korlátozását 
kell majd elrendelni, ami azonban nem 
jelenti azt, hogy szükség esetén a gyár 
teljes erővel ne működjék, sőt ennek 
biztosítása végett a második kút építési 
munkáinak elrendelése is küszöbön áll, 
mivel kétes, hogy az uj kút nélkül a nyá­
ron a gyár elegendő vízzel rendelkeznék e? 
A jég árakra nézve beérkezett kérvények 
felett a javadalmi bizottság és városi ta 
nács a jövő héten fog határozni,

— Halálozás. Ilowski Gömöri Ede 
| kecskeméti lakos 12 éves kisleánya a na­

pokban Budapesten a Bródy gyermek- 
kórházban meghalt. A kis halottat teg­
nap temették el Budapesten.

— Meghívó. A kecskeméti ifjúság 
í által a „Gondviselés Társulat* segély­

alapja javára f. hó 16 án, azaz pünkösd 
* másnapján a kisnyiri erdőben rendezendő 

majális alkalmával a rendezőség, a ma­
jális napján este 9 órai kezdettel a Vida 
féle vendéglőben (III tized Páva utca) 
utómulatságot rendez, melyre Kecskemét 
város nagyérdemű közönségét ezúton is 
tisztelettel meghívja. Belépti dij nincs, 

, önkénytes adományok azonban a segély­
alap javára köszönettel fogadtatnak és 
hirlapilag nyugtáztatnak. Egyúttal érte 
siti a rendezőség a n. é. közönséget, hogy 

! a majális alkalmával a kisnyiri erdőbe a 
í vonatok a következőleg indulnak: reggel 

6 óra 35 perckor, délelőtt 9 ó. 58 perc és 
10 ó. 55 perckor, délután 2 ó. 18 perc és 
4 ó. 45 perckor, este hazafelé 6 ó. 56 
perckor és egy külön vonat 7 óra után.

—- Fagyos szentek. Ma. csütörtökön 
tartja az első fagyos szent Pungrác név 
ünnepét ragyogó napsugárban. Ha a tár­
sai Servác és Bonifác és igy viselik ma­
gukat, akkor megbecsülhetjük Őket.

— Ellopott sertesek Ma hajnalra 
Haraszti Antal szarkási tanyáján a zárat 
lan ólból hat darab malacot elhajtottak. 
A tettest a malacokkal keresik.

Ügyvédi-iroda áthelyezés. Dr. Kenéz 
Zoltán ü g y v é d i-irodáját az V. tized, 
Klapka utca 169. szám alól (házlebontás 
miatt) az V. tized, Lakatos-utca 110. 
szám alá, a Leszámítoló Bank mellé 
helyezte át.

♦ Nagy erdei kirándulás. A Magyar­
országi Szabó , Cipész és Famunkások 
Orsz. Szövetségének Kecskeméti Csoportja 
1910. május 29 én tánccá/ ás tréfás 
mulatságokkal egybekötött nagy erdei 
kirándulást rendez a kisnyiri erdőben, 
mely kirándulás sokban fölülmúlja a tava­
lyit. Bővebbet a napokban kibocsájtott 
röpcédulák nyújtanak.

— Földünk az üstökös csóvájában. 
Egy milánói távirat most már szinte két­
ségtelennek mondja, hogy május 19 én 
hajnalban a föld belekerül a Halley-üstökös 
csóvájába. A telegram szerint Baroni mi­
lánói csillagász az ottani obszervatórium­
ban pontos méréseket végzett az üstökös­
ről. E szerint csóvája legalább is 24 és 
fél millió kilométer, magjának átmérője 
5340 kilométer, a magot körülvevő üstök 
átmérője pedig kétszázezer kilométer, vé­
gül a csóva vastagsága egy millió kilo­
méter. Ezekből az adatokból következ­
tetve, a főid átvonulása a csóván kőrQb 
belül három óra hosszáig tart. Az át­
vonulás alatt nem látjuk az üstököst, 
sőt még csak nem is érezzük meg az — 

I összeütközést, amelyről legföljebb a mág- 
j neses műszerek vesznek tudomást, meg 

esetleg a távirógépek, amelyeknek műkö­
désében zavart fog előidézni az úgyneve­
zett mágneses vihar.

* Műkedvelői előadás. Minél inkább 
közeledik a Kecskeméti Katholiküs Le­
gényegylet nagy napja, annál lázasabb 
érdeklődés nyilvánul meg iránta szeretett 
vendégei körében. Hiszen — tekintettel 
hazánk mai nyomorúságos helyzetére, vi­
gasztalan 8 reménytelen állapotára, — 
szüksége van minden nemesen érző ma­
gyar szívnek egy olyan fenséges erőre,
— eszmére, — mint amilyen volt dicső­
séges emlékezetű Nagyságos Fejedelmünk, 
II. Rákóczy Ferenc kora. Bár — messze — 
századokkal ezelőtt élt ő hazája ügyéért, 
a szent szabadságért, mégis eszményieége
— sok-sok idő után — ma sem lohadt 

; le az utódok szivében. Hogy ez igy van, 
! mutatja ’ezt az az önfeláldozó készség, 
; hivséges ápolás, mit lösz Otthonából ki- 
j indulva szeretett rendező karnagya. Geday 
I Sándor tanító ur. vezetésével a Kecske­

méti Katholiküs Legényegylet műkedvelői 
gárdája. Miért? Azért, hogy e város ősi 
falai között élő polgárok szivéből sohase 

.aludjék ki a lángoló szeretet szent tüze s 
mindannyiszor, ahányszor fog szólalni 
meg lelkünk mélyében tárogatójának hivó 
szózata, sorakozzék újólag minden fia 
azon zászló alá, mely alatt küzdött Fen­
séges Fejedelmünk világ előtt megcsodált 
„Máriás* Icbogós dicső kuruc serege. 
Mutassuk meg tehát mi is tudunk méltó 
utódai lenni atyáinknak s birjuk igéjü­
ket: „Istenért, Hazáért és a Királyért!* 
azon szent igével : „Mindent fel lehet ál-

i dozni, de a hazát kockára tenni nem 
szabad !“

Nyári lakásnak azonnal kiadó egy tiszta 
szoba a budai hegyi szőlőben, mely a vacsi- 

jj közön a budai kaputól 5 percnyire van. — 
Értekezni lehet Vidor J. városi végrehajtóval.

— A reálisták juniálisa A kecskeméti 
: állami főreáliskola junius 15 én a Talfái- 

erdöben juniálist rendez. Az erdei kirán- 
du’ás felette sikerült lesz, amennyiben 
ennek keretében fog lefolyni a tanulóif­
júság tornaversenve, az önképző Kör 

Í évzáró ünnepélye és az iskolai zene és
énekkar hangversenye.

* Nyelvtanárnó. Állami oklevéllel 
rendelkező nyelvtanárnö oktatást ad német-, 
francia és angol-nyelvből; értekezhetni 
az illetővel, Főiskola tér 126. sz. alatt.

1

a 233.

Szives tudomására hozom nagyrabecsült megrendelőim és a mélyen tisztelt 
közönségnek, hogy III. tized, Tyukláb-utca 84. sz. alatti, 5 év óta fennálló

asztalos-üzletemet
III. tized, Sétasor 174 számú házba, volt Szalai Varga István asztalosmester úr üzlete helyére, helyeztem el.

Ugyanitt egy ügyes fiú tanulóul felvétetik.
Továbbra is becses pártfogást 
kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Ifj. Kovács János
- asztalos-mester, r......



KECSKEMÉTI LAPOK4. oldal.

OÍcsó pénzkölcsönöket
(ŰT díjtalanul kieszközlök 
leggyorsabban ingatlanokra 4= száza 
lékos kamatra, az érték 75 százalékáig, 
valamint már fent levő nagykamatú 
adósságok illetékmentesen való kicse­
rélését, egyébként bármely pénzügyi 
tranzakció keresztül vitelét elvállalom. 
Bővebb felvilágosítással szívesen szolgá­
lok bárkinek, levélbeli megkeresésekre is.

Papp Zsigmond
I. tized, Dob-utca 214-ik szám alatt.

Eladó szőlő.
Körösi közön, a várostól 10 percnyi 
járásra 1307 négyszögöl szőlő eladó; 
értekezni lehet KaÍ8er Béla festőnél,

Rákócziút 100. szám alatt. 1039

Eladó ház.
IV. tized, Árok utci 300. szám alatti ház, 
mely áll 3 szép szobából, konyhából és 
egyéb mellékhelyiségekből jutányos 
árért eladó. Cserepes fásszín, szi­
vattyús kút és külön baromfi udvar is van.

Közvetítők dijaztatnak. 969v

Figyelem.
Saját érdekében ol ne mulassza az eddig 
is jó hírnévnek örvendő liszt üzletemet 
fölkeresni. Hol saját őrleté.-ű kenyérliszt- 
jóimét 13 kr. ról 11 kr. ra leszállítottam; 
mindenki által kedvelt zsombolyai liszteket 
16 kr. tói feljebb; továbbá friss árpa és 
tengeri darát; valamint kukorica, árpa, 
zab a legolcsóbb napi árban kapható és 
házhoz szállítom. Saját őrlésű rozskorpa 
5 frt 20 kr. Maradtam kiváló tisztelettel:

Radó József
liszt és termény kereskedő, a Gazdasági 

malom melletii Hacker házban. 985

Olcsón vállalok 
mosást és vasalást 
Különösen inget, gallért szépen vasalok. 
Házakhoz is kimegyek. — Tisztelettel:

SzaToó Verona
Lakásom IV. tized, Szarvas-utca 172.

Nvári lakás. 928e 

A Fördös-féle szép árnyas nyaraló 
a szeszgyár mellett kiadó Nyirády 
László tulajdonos kereskedőnél, kinél 
az e r e d éti Vermorel Éclair 

permetezők kaphatók.

109. sí.

Az elárusító helyek kimutatását, árjegyzőket és eredeti 
propaganda reklámot ingyen küld az ÓLLÁ gummigyar 

Wien 11/153. Pratorstrasse No 57.
Kecskeméten kapható:

Mintsek Géza drogueriájában.
IADÓ LAKÁS. II. tized, Mária- 

utca 69. szám alatt 3 szobás lakás 
mellékhelyiségekkel azonnal 
kiadó. Ugyanott 2 darab akácfa

i kapu oszlop eladó. Értekezhetni a 
I fenti szám alatt Dékány György 

tulajdonossal. 46t>#

K
IxájZ. II. tized, Hegy- 
Utca 87. számú lo.á,Z, 
mely áll 5 szoba, 2 
konyha és a szükséges 

mellékhelyiségekből, — szabadkézből
azonnal eladó. Felvilágosítás ugyanott 
nyerhető a tulajdonosoknál. 936

Legszebb, legjobb es legolcsóbb lakatosmunkakat készít 

aranyeremmel kitüntetett épület- és mülakatos
Kecskeméten, Katona József utca 74 szám, saját ház.

Részit épületvasalásokat, tűzhelyeket
(sparherdt), kutakat, sirracsokat, szóval mindenféle lakatos munkákat.

j mm Föld
• Az Egyesült Göztéglagyár tulajdonát képező mintegy 12 hold terü­
li letü, a máriavárosi gyártelep mellett levő Zimay-féle szántó-
• föld, a rajta levő gazdasági épületekkel folyó évi szeptember hó
• 29-töl öt egymásután következő evre folyó évi május hó 22-én, 
J vasárnap délelőtt 9 órakor a Népbank helyiségében
• megtartandó nyilvános árverésen bérbe fog adatni. 
W A részletes feltételekre nézve felvilágosítás a Népbankban a híva- 
® talos órák alatt nyerhető.
fll rw Kecskemét, 1910. május 4-én.

|
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$•••••••• Az igazgatóság.

Bienszák János
szita-, rosta- és drótkerítés készítő

Kecskemét, VII tized, Mezei u 13

Ajánlja saját készítésű,
legjobb minőségű drót-keritéseit. 
amely készítmény nem téveszte ndő össze azzal a 
silány, tobbsz r csavart osztrák gyártmányú fonattal, 
a melyet a kereskedők is árusítanak. Továbbá ké­
szítek m i n d e n n e m ű sodronymunkákaLa lehető 

-egrolcsólot SLr'koein

bfbizoDyilhatólif
hatásos

„EVOE“
haj-**

csodaszer

Kopaszság, hajhullás, .lamlas ellent szer. .Evoe* erősiti 
és frissíti a fejbőrt, erősiti cs elősegíti a hajnővését. 
Egy nagy üveg ara, igen kiadós 5 korona, három üvegé 
12 korona,

,Evoea-csoda-krém ránc, vimmerli, redő, bőratka 
ellen. Nagy tégely 4 korona.

,Evoea keleti szépitőszappan 1 korona. Utánvéttel 
Az v Evoe*-társaság főraktára: WIEN, 11/521

Mintsek Géza drogueriája Kecskeméten.
Praterstrasse 57. Főelarúsitó

Fűrdövendeglöi kert-megnyitás.
■ A nagyérdemű közönség becses tudó- 
. másara hozom, hogy a Gazdasági Goz- 
i malmi fürdő vendéglő kerthelyiségemet 
i folyó hó 15 én, azaz pünkösd első 

napjan megnyitom, ahol minden nap 
Bogácsi Pista jóhirű zenekara szórakoz- 

i tatja igen tisztelt vendégeimet. Szives 
pártfogást kérve, vagyok tisztelettel.

W’agner Rezső
fürdő-vendéglős. 1046

Szives tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy cipő-, kalap- és férdivatárúházamban
még eddig hiányzó kész férfi-, fiú- és gyermekruha árúcikkeket bevezettem. 
Mivel e szakma városunkban hiányosan volt eddig képviselve, a tisztelt vevőim rég óhajtott kívánságát vélem most 
evvel megvalósítani. Minden törekvésem az, mint eddig is volt, hogy a tisztelt közönség jó és olcsón árúkhoz juthasson. 
Tisztelettel: Kovács Jenő cipő-, kalap- és f^^ujatárú kereskedő. Rákócziját, városi bérpalóta.

Nagy választék gyermekruhdkban, cipő, kalap és úri divatárú cikkekben. TB®
Nyomatott »i Elaö Kecntemétí Hírlapkiadó- én Nyomda-Részvénytársaság köny yomtató-műheljében. 1910.


